Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



r BAREME DE CORRECTION

QUESTION A

Al
A2:
A3:
A4
A5 a):
A.5b):
ASo):
A5 d):
ASe):
ASf:
ASg):
A.6:

QUESTION B

B.1:
B.2:
B.3:

QUESTION C
C.1.
QUESTION D

D.1:
D.2:

QUESTION E

2 pts
10 PTS

2 pts
2 pts
4 pts
1 pts
1 pts

TOTAL: 40 PTS
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A: INSTALLATION D’UNE RECEPTION HERTZIENNE

Al
Programme Canal Fr.c’qucnce
Chaine (image)
1 TF1 49 695.25
2 F2 43 647.25
3 F3 46 671.25

4 C+ L10
5 ARTE 34
6 Me 24

A.2; le coupleur RC2 est un coupleur qui
signaux issus des programmes 3 et
Pentrée VHF du coupleur, ils sopt
des programmes 5 et 6.

entrée VHF, or les
. Ceux-ci étant appliqués sur

A3 I branchement de ]a pr
de cible identique, néme
les signaux issus de 13

V1 + Perte prise + Perte cable 15m + Perte
Tte cdble 10m + Perte coupleur

15*17,3/100 + 4 + 10*%17,3/100 + 4

Y

et E2) et, de cehui-ci, a
» gamme VHF, est relide directement 3

¢) Niveau VHF entrée ampli = niveau antenne VHF = 69 dBuv

Niveau UHF entrée ampli = nivean antennes UHF - perte coupleur
=633-4 =593 dBuv
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d) Niveau VHF entrée ampli = Niveau mini prise TV4 + perte prise + perte cable 20 m +
perte coupleur + pete alim +perte cable 10 m
=67+ 1+ 13.5%20/100 + 4 + 4 +13.5*10/100
= 80,1 dBuVv

Niveau UHF entrée ampli = Niveau mini prise TV4 + perte pris

=67+ 1+17.3*20/100 + 4 + 4 +17
= 81,2 dBuV

e) Amplification en VHF = niveau sortic VHF - niveau.
=80,1-69=11,1dB

Amplification en UHF = niveau sortic VHF - nivean entrée
=81,2-593=21

f) A partir de ces valeurs, le choix de l’amp it modéle ATB345
convient: il est le seul & proposer.:
(+24dB) proche des valeurs calcu}

-4=77,6 dBp.V

= niveau sortie alim - perte cible 0,5 m
77,6 - 0="77,6 dBuV

niveau entrée coupleur - perte coupleur
77,6 - 4 = 73,6 dBuv

enirée prise = niveau sortic coupleur - perte cdble 20 m
=73,6 - 3,5 = 70,1 dBuV

 sortie prise TV4 = niveau entrée prise - perte prise
=70,1-1=69,1dBuv
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59.3 dBuV|

83,3 dBuv

81,6 dBuv

77,6 cBuV]

77,6 dBuv
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A.6: dans le devis, il ne faut pas que figure le matériel déja en possession de M. DUPONT c’est-
a-dire les antennes 1,2,3 et 5,6, le répartiteur RC2, les prises existantes.

Matériel Référence Qté Prix H.T.
Antenne YA 83-10 80565 352,50
Coupleur CV2U 90230 145,50
Ampli ATB345 92491 153,00

Alim AL24-S2F | 92435
Fiche FFFV 200 | 90474
Rep. RC2 80452
Prise GAD2000 90154
Cible GKA273B | 27273

N St w — — —t —t

114435
420,6% 235,74
Montant T.T.C. 1380,09

HP1 | Hi Rsérie | Imax. Pmax. |[R Paralléle] Imax. P max.
8Q/40W 16Q 1A 16W 4Q 4A 64W
80/40W 12Q 1,334 | 21w | 2,67Q 6A I6W

8Q 2A 2w 2Q 8A 128W
4Q/720W | 8Q/20W 12Q 1,33A 21W 2,67Q 6A 96W
Groupement série des H.P. Groupement paralléle des H.P.
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B.3: l'amplificateur ne pouvant délivrer qu’une puissance de 32W, scule la combinaison
4Q/20W, 4Q/20W en séric donne satisfaction: respect de 1'impédance et de la puissance.
Les autres combinaisons permettent soit une puissance plus faible, soit une puissance plus
élevée (DANGER).

C: DEPANNAGE PREMIER NIVEAU

C.1: les deux défauts mis en évidence sont:
- une mauvaise réception (effet de «neige»)
- un défaut de correction EST-OUEST (effet de «gf

D.1:

Satellite: TURKSAT 1C
Position: 42° E
Fréquence: 11,142GHz
Polarité: verticale
Norme: PAL

D.2:

ption parabole | réception possible
60 cm oul
80 cm oul
> 1,60 m NON

Type de céble
Cible coaxial

Cable coaxial satellite

ande BIS: 950 a 2150MHz

lertzien + BIS: 42 4 2150MHz
Hertzien: 42 3 862MHz

Bande BIS: 950 a 2150MHz

Cible coaxial satellite

Cable coaxial

Cable coaxial satellite

Hertzien: 42 a 862MHz

Cable coaxial

Audio: 20 a 20000Hz

Cible blindé

Audio: 20 a 20000Hz

Cible blindé
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E.2: signaux de commande du LNB:
- 13V sélection polarité verticale.
- 18V: sélection polarité horizontale.
- absence 22kHz: sélection bande basse (10,7GHz i 11,7GHz).
- présence 22kHz: sélection bande haute (11,7GHz a 12,75G:
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F.2: le transformateur a pour fonction d’abaisser la tension secteur 4 un niveau sans danger pour
I'utilisateur et de I'isoler de celui-ci (isolation galvanique).

ignal sinusoidal

Le pont de diodes et le condensateur ont pour fonction de transformer
1e que possible

issu du secondaire du transformateur en une tension aussi ré
(redressement et filtrage).

F.3: détails des calculs: amplitude, période.

Amplitude
Amplitude = Veff secteur * v 2
Amplitude = 230 * v 2
Résultat: amplitude = 325V

Va

Amplitude = Veff secondaire*
Amplitude = 12*V2 i
Résultat: amplitude = }/

Amplitude = Vg - Vpon on: obtient un signal continu sauf
Amplitude = 17=:2%0

Résultat: amplitude = 15

4 t=0: charge du condensateur.
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I correspondant a la valeur efficace (12V) de la tension au
en sortie, a vide, on obtient 1a valeur créte (amplitude), aux
‘pont prés soit 12%V2-1,4=15,6V.

e régulée de 5V, il faut rajouter un régulateur de tension 5V
entation.
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